АВТОБИОГРАФИЯ
Жатова Александра Сергеевича
Родился 21 ноября 1985 года рождения, уроженец п. им. Крупской Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области. Состою в браке, супруга работает врачом-эндокринологом в ЦРБ Новосибирского района.
В 2007 году окончил Новосибирский государственный аграрный университет по специальности «Государственное и муниципальное управление». В 2020 году была присвоена квалификация бакалавра по направлению «Юриспруденция». 
С 2015 года являюсь учредителем и директором ООО «СИБ-ЦНТ», предприятия по производству оборудования для пищевой промышленности. 
В 2015 году избран депутатом Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области пятого созыва, с 2019 года являюсь Председателем Совета депутатов. 
 Учредитель Клуба спортивных единоборств «Рекорд», активно участвую в общественной жизни района, во всех проводимых на территории традиционных, спортивных и благотворительных мероприятиях. Способствую вовлечению подрастающего поколения к занятиям физкультурой и спортом.   
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