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	Родилась 11.01.1966 года в селе Сосновка Новосибирского района Новосибирской области. С 1968 года по 2018 год проживала в поселке Красный Яр Новосибирского района Новосибирской области. В настоящее время прописана в р.п. Кольцово Новосибирской области.
	Образование высшее. В 1993 году закончила Новосибирский государственный педагогический институт по специальности русский язык и литература. Квалификация – учитель русского языка и литературы. В этой должности проработала 34 года. С 25 ноября 2008 года являюсь директором                   МКОУ «Краснояровская школа № 30 им. Героя России А.Галле». В                  2016 году заочно закончила	ФГБОУ ВО «Омский государственный университет» по специальности «Менеджмент в образовании».
Имею дочь Якушеву Викторию Юрьевну, 21.12.1988 года рождения, которая работает учителем английского языка в лицее «Технополис»          р.п. Кольцово.
В 2004 году стала победителем районного конкурса «Учитель года-2004» и дипломантом областного конкурса «Учитель года- 2004». В 2006 году награждена президентской премией в рамках национального проекта «Образование» «Лучший учитель Российской Федерации». В 2014 году стала абсолютным победителем муниципального этапа профессионального конкурса «Руководитель года». В 2017 году награждена медалью Законодательного собрания Новосибирской области «Общественное признание» по инициативе депутата Законодательного собрания Новосибирской области О.Н.Подойма.
	В марте 2010 года была избрана депутатом Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области. В сентябре 2015 года избрана депутатом Кубовинского сельского совета Новосибирского района Новосибирской области. 13.09.2020 года избрана депутатом Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области.
