Информация о ходе проведения уборочных работ в хозяйствах  Новосибирского района на 10. 09. 2019 года.
Зерновые и зернобобовые культуры размещены на 27,5 тыс. га.  в том числе пшеница на 15,8 тыс. га.  ячмень  6,7 тыс. га.  овес  3,4 тыс. га.  озимые зерновые 0,8 тыс. га., зернобобовые 0,5 тыс. га., прочие зерновые 0,4 тыс. га., технические культуры 3,5 тыс. га. (173% к 2018 г.), кормовые 15 тыс. га. в т. ч. кукуруза 570 га. 
Овощные  культуры открытого грунта занимают 322 га. (371 га. в 2018 г.). картофель  1026 га. (1199 га. в 2018 г.) Сократились площади овощей и картофеля  в ООО «Стандарт». КФХ совсем прекратили выращивание картофеля и овощей.  

Больше всего овощей выращивают  в ЗАО «Приобское» - 122 га. (38%), картофеля в ЗАО «Ярковское» 421 га. ( 41%). 
 В ассортименте овощных культур  морковь, свекла, капуста, лук, редька, кабачки. В теплицах выращивают огурец, томат, перец. баклажаны, зеленные культуры.
 Сев зерновых и зернобобовых культур начали 28 апреля и закончили 9 июня.   Раньше всех начали сев ООО «Нива», АО «Кудряшовское», ООО «Альянс». Первыми закончили сев зерновых в  ООО «Нива» 17 мая. 
  План ярового сева  сельскохозяйственными предприятиями  района  выполнен на 104%. Не участвовало в посевной компании АО ПЗ «Пашинский»,  который по решению собственника прекратил производственную деятельность. Земля была передана в аренду ООО А/ф «Семена Приобья» и ООО «Раздольное».

 Провели посевную компанию с увеличением посевных площадей ООО А/Ф «Семена Приобья»   154% от плана, ООО «Учхоз Тулинское»  120%, ООО КФХ «Квант»  112%. 

Под урожай 2019 года было внесено 1920  тонн минеральных    удобрений (в 2018 году  1915 тонн)


 Из них  1785 тонн несли 7 хозяйств:  ЗАО  «Ярковское» 650 тонн,    АО «Кудряшовское» 500  тонн, АО «Зерно Сибири» 208 тонн, ООО «Учхоз Тулинское» 185 тонн, ОАО «Морские Нивы» 127 тонн, ЗАО «Мичуринец» 65 тонн.
 Удобренная площадь составила 17 тыс. га. (45% от посевной площади)   из них зерновые и зернобобовые 12,6 тыс. га., кукуруза 800 га., многолетние травы 630 га., картофель 745 га., овощи 220 га., соя 1050 га. 
Для проведения сортообновления и сортосмены ежегодно требуется 300 тонн элитных семян зерновых и зернобобовых культур. В 2019 году хозяйствами района высеяно 1055 тонн. А также 200 тонн сои и 50 тонн картофеля. 
Перед посевом обработано против  болезней и вредителей 6,2 тыс. тонн семян.

 С 5 июня   начали обработку посевов гербицидами. Обработка посевов гербицидами проведена в требуемых объемах.  При плане 25 тыс. га.  обработано 29 тыс. га. или 116% к плану.  
Гербицидные обработки  совмещались с фунгицидными.    Против болезней обработано 6,5 тыс. га, от вредителей 3 тыс. га. Работа по защите растений хорошо поставлена в АО «Кудряшовское», ЗАО «Приобское», ОАО «Морские Нивы», ООО А/Ф «Семена Приобья», ЗАО «Ярковское», АО «Зерно Сибири», ЗАО «Мичуринец».
Примером того, как надо работать, является АО «Кудряшовское», где на всей площади зерновых проводят защитные мероприятия против болезней. Соответственно и урожай получают ежегодно стабильно в пределах 40 ц/га. Сейчас в хозяйстве закончили уборку ячменя, урожайность составила 47ц/га.
Выполнен план подъема паров. Под урожай 2019 года подготовлено более  9 тыс. га. (102%)
При плане  4,1 тыс. тонн  заготовлено 4,8 тыс. тонн сена  (117%).  Заготовили сена  сверх плана  ФГБУ « ОС «Элитная» 230%,  ООО «Учхоз Тулинское» 125%, ООО «Спорительница Хлебов» 120%.
Выполнен план заготовки сенажа – 105%.   Начали закладку силоса. На 10.09 2019 заложено 1,5 тыс. тонн.
Кормообеспеченность составит  более 45 центнеров кормовых единиц, с учетом заготовки соломы (1,8 тыс. тонн), силоса (12 тыс. тонн) и фуража (9 тыс. тонн), что позволит сохранить продуктивность животноводства. 

Во время проведен ремонт  зерноуборочных, картофелеуборочных и овощеуборочных  комбайнов во всех хозяйствах. 

Подготовлены складские помещения для хранения зерна, овощей и картофеля.

 Сделан запас ГСМ. Укомплектован штат механизаторов.

В 2019 году согласно рабочих планов на проведение уборочных работ, предоставленных сельскохозяйственными предприятиями, плановый сбор зерна в  амбарном весе составит 56,5 тыс. тонн, при средней урожайности по району 22 ц/ га, картофеля  22 тыс. тонн (урожайность 215 ц/га), овощей 11 тыс. тонн  (урожайность 340 ц/га). 
Для проведения уборочных работ будет задействовано 65 зерноуборочных комбайнов, 10 валковых жаток. Нагрузка на среднесписочный  комбайн составляет с учетом уборки технических культур и многолетних трав составляет 500 га. Наибольшая в ЗАО «Ярковское» -780  га., ООО «Учхоз Тулинское» 675 га., АО «Кудряшовское» 620 га., ОАО «Морские Нивы» 607 га..  На транспортировке зерна от комбайнов будет задействовано 81 единица транспортных средств. Дневная производительность всех комбайнов составляет согласно рабочих планов  1334 га., в реальности с учетом погодных условий, коэффициента выхода комбайнов убирается в день 800 – 1100 га. 
Больше всего предстоит убрать  зерновых в ЗАО «Ярковское» -  7 тыс. га. ( 26% от общей площади зерновых культур), ООО «Учхоз Тулинское» -  3,4 тыс. га. , в АО «Кудряшовское», ООО «Нива» и ОАО «Морские Нивы» по 1,8 тыс .га.  ООО а/ф «Семена Приобья» с учетом  трав    2 тыс. га.  
 Раньше всех начали уборку с обмолота многолетних трав на семена в ООО А/Ф «Семена Приобья», где убрано   1000 га.  многолетних трав.  
 В 2019 году к уборке зерновых приступили 8 августа. Большинство хозяйств убирают урожай прямым комбайнированием, поэтому ждут полной спелости зерна. ЗАО «Чкаловское», «Инские Просторы», «Пайвинские Семена», ООО «Бег», КФХ не имеют сушильного оборудования, что  приводит к затягиванию сроков уборки. 

На 10.09.02019 года убрано зерновых и зернобобовых культур 15 тыс. га.  или 55%.  Завершили уборку озимых культур «Морские Нивы», и «Элитное». Полностью убрали ячмень  и овес  ЗАО «Ярковское», ООО «Альянс», АО «Зерно Сибири», АО «Кудряшовское», ЗАО «Чкаловское» 
Уборочную компанию с учетом  уборки технических культур и трав  планируется завершить при благоприятных условиях  за 20 дней.

В первую очередь, пока стоит погода, засыпаются семена. 
 План вспашки зяби выполнен на 30%., засыпано  семян 58%, посев озимых культур 50%. 
В хозяйствах занимающихся производством овощей и картофеля уборка началась намного раньше. В ЗАО «Приобское», ЗАО «Мичуринец», ОАО «Морские Нивы», ООО «Сады Гиганта» убирают овощи открытого грунта.: капусту раннюю, цветную капусту, салаты, начали копку картофеля.  
На 10. 09. 2019 г.   убрано овощей 80 га. или 25%,  картофеля 355 га – 35%.
 
На уборку урожая, сев озимых культур и вспашку зяби, сушку зерна в соответствии с расчетными нормами расхода требуется 92 тонны бензина и 1100 тонн дизельного топлива газа для сушилок 77 тыс.  м. куб. Имеется дизельного топлива 358 тонн, бензина 50 тонн.

Для проведения всего комплекса уборочных работ, сева озимых культур и вспашки зяби, сушки зерна   требуется 72 млн. рублей, из них собственных средств 50 млн. рублей. Недостающие средства 21 млн. руб. это кредиты банков и 1 млн. руб. другие инвесторы. 
В 2019 году сельхозтоваропроизводителями района приобретено  техники и оборудования на 73 млн. рублей.
