Информация по вопросу сессии Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области 12.03.2020 «Реализация национального проекта «Здравоохранение» на территории Новосибирского района
На территории Новосибирского района в 2019г. активно реализован национальный проект «Здравоохранение». 
Все  4 медицинские организации, обслуживающие население района, приняли участие в реализации следующих региональных проектов 

1.
Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи
2. Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям

3. Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами

4. Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)
5. Демография.
I.
В рамках проекта развития первичной медико-санитарной помощи

1.1 мероприятие по построению пациентоориентированной схемы оказания первичной медико-санитарной и экстренной помощи
В течение 2019г. сданы в эксплуатацию ФАП в н.п. Красномайский, Алексеевка, Жеребцово, Издревая, Сенчанка, Приобский. Все объекты оснащены современным оборудованием в соответствии с порядком оказания первичной медико-санитарной помощи и санитарными правилами.

Суммарные расходы областного бюджета на строительство указанных ФАП составили более 60 млн. рублей, на оснащение – более 11 млн. руб. Необходимо акцентировать внимание на том, что во всех населенных пунктах пациенты получили современные, соответствующие нормативам, правильно оснащенные объекты; 4 из 6 ФАП обеспечены жильем для медицинского работника, что создает дополнительную стабильность в организации медицинской помощи сельским гражданам. 
1.2 мероприятие  создание «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь».

Выполнен ремонт входной группы взрослой поликлиники ЦРБ на сумму более 3 млн. руб., в результате произведена перепланировка первого этажа поликлиники,  создано открытое пространство для комфортного пребывания пациентов, открытая регистратура, соответствующая требованиям «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь», отдельно вынесено картохранилище, перестроен гардероб, организована работа Call-центра. Для удобства записи и быстрого дозвона внедряется электронная очередь, установлены терминалы электронной очереди для оптимального распределения потоков пациентов. На средства экономии проведено оснащение медицинским оборудованием и мебелью на сумму 315 тыс. руб.
1.3 мероприятие «Приобретение 48 автомобилей санитарного транспорта для центральных районных больниц для организации выездных форм работы (обслуживание в сельской местности комплексных участков, патронаж маломобильных пациентов, стационар на дому).

Приобретен санитарный автомобиль УАЗ, стоимостью 663 тыс. руб. и направлен для работы в отдаленный Боровской сельсовет.
1.4
мероприятие «Проведение капитального ремонта и переоснащение медицинским оборудованием поликлинических отделений, врачебных амбулаторий, фельдшерско-акушерских пунктов в соответствии с порядками оказания медицинской помощи.

Приобретение эндоскопического оборудования: (для верхних отделов: желудочно-кишечного тракта – 2 шт., для нижних отделов желудочно-кишечного тракта – 2 шт.,); аппарат для мойки и дезинфекции гибких эндоскопов – 1 шт. на сумму 8 406,1 тыс.руб. 

Собственными силами осуществляется текущий ремонт помещений НКЦРБ для создания эндоскопического блока, соответствующего СанПиН
Приобретен и вводится в эксплуатацию аппарат рентгеновский цифровой для исследований грудной клетки ФЦ – «ОКО» - на сумму 6 200 тыс.руб.
В течение 2019 для оснащения больниц Новосибирского района поступили 3 автомобиля скорой медицинской помощи российского производства, укомплектованные современным оборудованием. Общая стоимость составила 8,8 млн.руб. 1 автомобиль направлен в Верх-Тулинскую УБ, по одному в НКЦРБ и НКРБ №1.
II. В рамках проекта развития детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям выполнен капитальный ремонт детской поликлиники на сумму 5,3 млн. руб.   Организована крытая колясочная, доступная регистратура, отдельно вынесено картохранилище, перестроен гардероб, появилась зона комфортного ожидания для пациентов. Заново организован кабинет неотложной помощи, разделены потоки здоровых и больных детей,  выделена комната «Мать и дитя», организован детский уголок, Для формирования доступной среды, в том числе для маломобильных групп населения, кабинеты ортопеда-травматолога и хирурга теперь располагаются на первом этаже. Санитарные помещения отремонтированы с учетом посещения поликлиники маломобильными пациентами. 

Также проведено оснащение оборудованием и медицинской мебелью. Установлены 2 ультразвуковых диагностических аппарата, один из них экспертного класса; цифровой рентгенаппарат; эндоскопическая стойка с двумя эндоскопами, офтальмологическое, оториноларингологическое оборудование. Общая стоимость оборудования составила 34,995 млн. руб.

III.  В рамках проекта  «Кадровое обеспечение системы здравоохранения» государственной программы «Развитие здравоохранения» приняты в 2019 году с получением соответствующей выплаты  - 6 специалистов: врач-офтальмолог, врач-педиатр участковый, врач-рентгенолог, врач-анестезиолог-реаниматолог – 2, заведующий ФАП с.Сенчанка-фельдшер. Все указанные врачи-специалисты получили единовременную выплату в размере 1 млн. руб., фельдшер 500 тыс. руб. 

IV. В рамках проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ) » в поликлинике НКЦРБ во взрослом и детском отделении смонтирована электронная очередь на 4,3 млн. руб. В настоящее время заканчивается синхронизация с медицинской информационной системой и в ближайшее время начнется эксплуатация. Кроме того, внедрены ЦАМИ (центральный архив медицинских изображений) и ЛИС (лабораторная информационная система). Это позволяет всем пользователям МИС просматривать в режиме реального времени результаты лучевых и лабораторных исследований. 
V. В рамках национального проекта «Демография» в части мероприятий регионального проекта «Старшее поколение» совместно с комплексным центром социального обслуживания населения «Добрыня» специальным транспортом с сентября 2019 г. доставлено в ГБУЗ НСО «НКЦРБ» 350 человек в возрасте старше 65 лет из отдаленных сел. 327 пациентов прошли первый этап диспансеризации, 23 человека завершили комплексный профилактический медицинский осмотр, вакцинировано 325 человек 
В заключение об основных планах на 2020 год

Планы на 2020г.

· Строительство 5-х ФАП в н.п. Береговое, Кубовая, Степной, Элитный, Каинская Заимка.
· Оснащение указанных ФАП на общую сумму 11 млн. руб.
· Капитальный ремонт  и оснащение детского онкогематологического отделения для размещения блока интенсивной терапии на общую сумму около 20 млн. руб.
· Проектирование и строительство поликлиники с подстанцией скорой помощи в с. Верх-Тула 

· Проектирование II очереди поликлиники НКЦРБ
· Дальнейшее привлечение кадров для работы  в системе здравоохранения Новосибирского района
Главный врач ГБУЗ НСО «НКЦРБ»                                       А.Н.Бухтияров
