Информация
об организации летней оздоровительной кампании в Новосибирском районе в 2016 году

Межведомственной  комиссией  по вопросам оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков на территории Новосибирского района, в количестве 24 человек, проведена подготовительная работа  по открытию летнего оздоровительного сезона. 
Во исполнение постановления правительства Новосибирской области от 28.03.2014   № 124-п «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей на территории Новосибирской области» подготовлено постановление   администрации   Новосибирского района  от  18.03.2016      № 228-апа  «Об организации отдыха и оздоровления детей на территории Новосибирского района Новосибирской области в каникулярное время  в 2016 году», заключено соглашение от 05.04.2016 № 146  с министерством социального развития Новосибирской области и администрацией Новосибирского района Новосибирской области о финансировании мероприятий, направленных на организацию и обеспечение отдыха и оздоровления детей в каникулярное время.
          11 марта 2016 года утвержден план работы межведомственной комиссии Новосибирского района по вопросам оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков на 2016 год. В соответствии с планом будет проведено 8 заседаний комиссии.
         Основными задачами по организации летнего отдыха являются:


1. Максимальный охват детей организованными формами отдыха, оздоровления и занятости в период каникул. 
2. Обеспечение качественного, содержательного, духовно и физически оздоравливающего отдыха детей средствами культуры, спорта, дополнительного образования. 

В летний период 2016 года различными формами занятости планируется охватить 9 731 ребенка (77%) от общего числа обучающихся Новосибирского района (12662 учащихся), что на 911 человек больше, чем в 2015 году (в 2015 году было охвачено 8 820 детей, что составило 75% от общего числа обучающихся района).  Прежде всего, это оздоровление детей в загородных оздоровительных и санаторных лагерях, в лагерях дневного пребывания на базе образовательных учреждений района. 
В 2015 году отделом социального обслуживания отдельных категорий граждан администрации Новосибирского района реализовано 401 путевка в загородные оздоровительные учреждения (из них – 155 путевок в загородные лагеря санаторного типа), отделом пособий и социальных выплат администрации Новосибирского района – 509 путевок для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Итого: 910 путевок.
В 2016 году отделом социального обслуживания отдельных категорий граждан администрации Новосибирского района планируется приобрести 401 путевку. Из них 145 путевок в загородные лагеря санаторного типа, и 256 путевок в загородные оздоровительные лагеря. 
Отделом пособий и социальных выплат администрации Новосибирского района – 600 путевок. 
Итого: 1001 путевка.

          Традиционной формой оздоровления и занятости детей являются лагеря с дневным пребыванием на базе образовательных организаций района.
В 2015 году на базе образовательных организаций работало 38 оздоровительных лагерей дневного пребывания, в которых были заняты 2175 ребят. Из них 1376 детей из малообеспеченных семей со 100% оплатой из бюджета, 790  детей с частичной оплатой родителей (20 руб. в день) и 90 детей – с полной родительской оплатой (120 руб. в день).
В 2016 году на базе образовательных организаций планируется работа 39 оздоровительных лагерей дневного пребывания (34 школы и 5 учреждений дополнительного образования детей), в которых будут заняты 2215 детей (на 40 человек больше, чем в 2015 году). 
Из них с полной родительской оплатой  - 122 ребёнка, с частичной оплатой (70 руб. в день) – 717 детей, и 1376 детей отдохнут полностью за счет средств областного и районного бюджетов (140 руб. в день). Это дети из малообеспеченных и многодетных семей. 
Лагеря дневного пребывания будут работать посменно, в первую смену 32 ЛДП, во вторую смену – 3, в третью смену – 4.
Всего в Новосибирском районе 38 школ, но из-за отсутствия пищеблока ЛДП не будут открыты в 4 образовательных организациях (МКОУ ООШ № 4 с. Алексеевка, МБОУ СОШ № 11 Шиловского гарнизона, МБОУ СОШ № 18 ст. Мочище, МКОУ ООШ № 49 пос. Красномайский). 
В этих школах дети будут задействованы в производственных бригадах, поездках в загородные ДОЛ и СОЛ, многодневных и однодневных походах. 

В летний период  планируют работать 10 загородных детских оздоровительных учреждений, расположенных на территории Новосибирского района.
Из них 3 оздоровительных круглогодичных учреждения («Березка», «Пионер», «Олимпиец») и 7 летних («Калейдоскоп», «Солнечный мыс – 2», «Зеленая улица», «Дзержинец», «Чемпион», «Смена», «Сказка»). 
Межведомственной комиссией по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Новосибирского района будет осуществляться приемка и  контроль в пределах своей компетенции за работой детских загородных оздоровительных учреждений и лагерей дневного пребывания.
 На сегодняшний день межведомственной комиссией проведены собеседования с руководителями десяти загородных детских оздоровительных учреждений с участием балансодержателей по подготовке учреждений к началу летнего сезона. Утвержден график работы лагерей дневного пребывания.
          
           В летний период 2016 года планируется трудоустроить 410 несовершеннолетних граждан. Самостоятельно планируют трудоустроиться - 120 обучающихся. Общее количество трудоустроенных составит 530. В   2015 году было трудоустроено 500 несовершеннолетних граждан.

           Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в   летний период 2016 г. запланировано   проведение  на территории Новосибирского района в период с 01 июня по 31 августа 2016 года     межведомственной комплексной операции «Занятость». Операцией  планируется  охватить 183 несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом.
	В рамках операции «Занятость» несовершеннолетние примут участие  в следующих формах летней занятости: в стационарных оздоровительных организациях - 31 ребенок; в    оздоровительных    лагерях дневного пребывания - 37 детей; в областной профильной смене на базе палаточного лагеря  «Мирный» - 10  подростков; в бригадах по благоустройству и озеленению школьной территории - 53 несовершеннолетних; планируется временно трудоустроить  32 подростка; в спортивных секциях  и объединениях дополнительного образования - 16 детей; иными формами отдыха и занятости   (туристические походы, экскурсии) - 4 подростка.  
В трех образовательных организациях Новосибирского района   (СОШ № 9, 14, 61) созданы школьные службы примирения. На базе государственного автономного учреждения дополнительного образования детей Новосибирской области «Оздоровительно-образовательный центр «Солнечный мыс-2» в областной профильной смене «Детская служба примирения» планируется организовать участие 10 несовершеннолетних.

Летом 2016 года для 30 воспитанников  Барышевского центра помощи детям планируется отдых в загородных оздоровительных лагерях, 5 детей  планируют отдыхать у родственников по гостевому режиму, 1  отбывает наказание в колонии, 2  будут отчислены из учреждения в июне. 
Организация летнего отдыха для детей, воспитывающихся в замещающих семьях (всего 268 семей, в которых 352 ребёнка): 20 – отдых в ЛДП, 9 планируют трудоустроиться, 75 – отдых  в  оздоровительных лагерях,  87 планируют самостоятельный отдых.

С 2012 года в Новосибирском районе для детей, находящихся в лагерях с дневным пребыванием, реализуется сводный план мероприятий всех социальных служб района: образования, молодежной политики, социального обслуживания, здравоохранения, культуры и спорта. 
В течение всего летнего периода 2016 г. все социальные службы района примут активное участие в работе летних лагерей дневного пребывания детей.
При участии управления культуры  с  1 по 21 июня 180 учащихся будут заняты в летней учебной практике (пленэре) (на базе ДХШ р.п. Краснообск, ДШИ с. Ярково, с. Боровое, с. Раздольное). С 24 июля по 6 августа 20 детей ДХШ р.п. Краснообск примут участие в VI Межрегиональном пленэр-мастер-классе «Алтай 2016» в рамках проекта «Творческая школа живописи для одаренных детей и молодежи», которая пройдет на базе оздоровительно-туристического лагеря «Фадеев Лог».
В рамках работы лагерей дневного пребывания  планируется новый проект «Школа юного музыканта». Организаторами проекта являются детские школы искусств района.
Управлением по физической культуре и спорту во время летней оздоровительной кампании планируется проведение III спартакиады Новосибирского района среди команд оздоровительных лагерей дневного пребывания. Мероприятия  будут проводиться при организационно-методической поддержке ДЮСШ, физкультурно-спортивного центра.
Отделом молодежной политики Новосибирского района подготовлены  предложения в план мероприятий на период летней оздоровительной кампании. Запланированы разные формы проведения: квесты, флэш-мобы, чтение стихов на природе, сборы, пикники и т.д. Будут организованы выезды в ДОЛы с развлекательной вожатской программой.
В 2011 году в районе была организована  школа вожатых для работы в лагерях с дневным пребыванием. За четыре года было аттестовано 216 вожатых из числа членов молодежного парламента района и детских общественных организаций общеобразовательных учреждений. В этом году будет аттестовано  30 вожатых для работы в таких лагерях.
Четыре года подряд в период летних каникул и в соответствии с принятым положением реализуется психолого-педагогический патронаж детей группы риска и семей, состоящих на учете. 
В патронаже в 2015 году участвовали: 37 школ, 376 обучающихся. В 2016 году планируется охватить не менее 350 обучающихся из 35 школ. 
          В рамках социального патронажа детей предполагаются  следующие формы работы: включение детей в ЛДП, в школьную бригаду и временное трудоустройство; встречи и беседы с родителями и детьми; посещение на дому; рейды совместно с инспекторами ПДН, ИДН; консультации, проводимые специалистами; помощь в получении путевок в ДОЛ, ЛДП; акция «Дарю тебе сердце» и т.д.
В ходе летнего патронажа будет осуществляться межведомственное взаимодействие с МКОУ «ЦДиК», МБУ КЦСОН «Добрыня», ПДН, ОИДН, управлением опеки и попечительства, администрацией сельских советов, домами культуры и др. ведомствами и общественными объединениями. 
Каждый год большое внимание  уделяется  системе воспитательной работы в лагерях с дневным пребыванием. В рамках летней оздоровительной кампании этого года,  все мероприятия в ЛДП  будут объединены общей темой «2016 год – год Российского кино», в соответствии с Указом Президента России от 7 октября 2015 года «О проведении в Российской Федерации Года российского кино».

Финансирование летней оздоровительной кампании в 2016 году будет осуществляться за счет субсидий из областного бюджета – 5 272 600 руб. (в 2015 году - 5 272 600 руб.) и  средств районного бюджета – 4 760 000 руб. (из них 1 500 000 руб.  запланировано на занятость и трудоустройство несовершеннолетних) (в 2015 году – 4 626 012 руб.). 
Всего на организацию оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков  в Новосибирском районе  в 2016 году планируется   выделить 
 10 444 656  руб. (из них 412 056 руб., выделены «Центром занятости населения Новосибирского района»).  В  2015 году было израсходовано
9 898 612,36  руб.).  
На приобретение путевок в загородные оздоровительные лагеря и санатории  в 2016 году запланировано – 4 152 611, 61 руб.: 
- из областного бюджета 2 652 611,61 руб.;
- из районного бюджета 1 500 000 руб.  (СОЛы– 663 201,00 руб., ДОЛы–829 083,78 руб.). 
На оздоровление детей в лагерях дневного пребывания планируется 4 370 969, 35 руб.: 
- субсидии из областного бюджета - 2 619 988,39 руб., 
- средства из районного бюджета – 1 750 980,96 руб. 
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